Mladost kot posebno življenjsko obdobje je prostor mnogih in raznolikih nasprotij ter silovite želje po njihovem uravnovešenju ali preseganju. Danes pa jo bolj kot to določa njena izrazita prehodnost in vmesnost. Mladost je prehod, tako imenovana tranzicija, na več načinov.


Najprej in nasploh je biografski prehod od otroštva k odraslosti. To je prehod od nižje k višji fazi življenjskega cikla. Ta prehod povzema v sebi več drugih pomembnih prehodov:


 -prehod od fluidne in disperzne zavesti posameznika o sebi k zgrajeni podobi o sebi in svojem mestu v družbi (identiteta),


 -prehod od razmeroma omejenega spektra socialnih vlog otroka in mladostnika h kompleksnim in celostnim socialnim vlogam odraslega človeka,


 -prehod od šolskih dejavnosti in pretežno porabniško in prostočasno usmerjenih dejavnosti k svetu dela in zaposlitve,


 -prehod od ekonomske odvisnosti od drugih k ekonomski neodvisnosti in samoodgovornosti,


 -prehod od pretežnega sprejemanja znanja in informacij k njihovi uporabi,


 -prehod od pravno in politično nekompetentne  osebe k politični polnoletnosti in pravno odgovorni osebi





Seznam prehodov s tem ni izčrpan. Pomembna komponenta statusnega premika od otroštva in mladosti v odraslost je tudi socialna promocija. Od mladega človeka se pričakuje, da bo vsaj dosegel, če ne presegel, socialni status, kakršnega so dosegli njegovi starši. To pričakovanje ima praviloma močan vpliv na življenje mladih ljudi. Deluje lahko kot pomembna vzpodbuda, motivacija za premagovanje težav in ovir ali kot obremenitev, frustracija. Socialni status mladostnika ne vključuje le zaznane ravni zadovoljevanja materialnih in nematerialnih potreb v sedanjosti, ampak tudi pričakovanja glede prihodnosti.





 Bistveni del socialnega statusa mladostnikov je vezan na življenjske perspektive v prihodnosti. Tako ima na primer lahko mladostnik, ki mu sicer starši in okolica omogočajo na videz dobre startne razmere za nadaljnje življenje, občutek statusne deprivacije, če nima možnosti za napredek, za osebni razvoj, če se čuti »ujetega« v okoliščine. Po drugi strani pa ima lahko nekdo, ki ima na videz slabe startne razmere, kljub temu občutek vzpona v mladosti, če lahko izbira ali preizkuša različne alternative.





Predvsem od položaja v širši družbi je odvisno, ali imajo mladi občutek perspektivnosti ali neperspektivnosti. Brez zaupanja v družbeni napredek so namreč tudi želje po osebnem napredku abstraktne in brez osnove. Vsekakor pa je socialni položaj mladega človeka nejasen in ambivalenten. To pomeni, da je mladost rizično življenjsko obdobje ne samo zaradi tveganj povezanih z oblikovanjem samopodobe (identitete), ampak tudi tveganj povezanih s pridobitvijo socialnega statusa (položaja, priznanja) v družbi.





Da so mladi izjemno občutljivi prav na izgubo ali znižanje statusa, kažejo številne raziskave o mladini. Če nimajo možnosti za konstruktivne in družbeno priznane poti za doseganje pričakovanega socialnega statusa, potem skušajo doseči alternativni socialni status. To lahko pomeni produktivni spopad z obstoječimi razmerami (socialni protesti, mladinska gibanja, alternativa), še večkrat pa vodi v destrukcijo, nasilje in samodestrukcijo.





K nejasnosti socialnega statusa mladostnikov ne prispeva le splošna rizičnost poteka mladosti, temveč tudi nejasnost samih ciljnih vrednosti oziroma nejasnost glede vsebine odraslosti v sodobnih družbah. Tu se sodobna mladost odločilno razlikuje od mladosti v tradicionalnih družbah ali družbah klasične industrijske moderne. Te družbe so namreč poznale dokaj jasno in natančno opredeljene modele odraslosti in to za vsak socialni sloj in za vsak spol posebej. V sodobnih družbah poznamo predvsem tri odločilne dimenzije oziroma kriterije odraslosti: ekonomska neodvisnost, lastna družina in kompetentnost v javnostih (trg, poraba, kulturna in politična javnost), in ravno za te kriterije odraslosti je značilno, da postajajo vse bolj nedoločeni, spremenljivi in tudi problematični.  
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